
 التم��ن الأول(6ن): 

� لمحلول �لور القصدير(
� الشUل)،2Cl2+Sn;-قمنا بتحل=ل كه�&ا$#

WX ما هو موضح� . 

1 W_̂�̀ ؟،عند غلق القاطعة) صف ما �حدث ع{ مستوى الم  

. ) ع�� 2 W_̂نصفيت W_̂عن التحول الحادث �معادلت   

) ا�تب المعادلة الاجمال=ة لهذا التفاعل. 3  

؟علل؟4 �
) مان�ع هذا التحل=ل ال�ه�&ا$#  

(6ن): �
W$التم��ن الثا

�تات النحاس ( 2-قام الأستاذ بوضع �م=ة من ك��
4;SO2+Cu الغد ،لاحظ التلام=ذ اختفاء اللون �

WXأس من الحد�د،و� �
WX (

 ن أخW³ فاتح،�ما لاحظوا ترسب ط¯قة حمراء ع{ جدران ال®أس. الأزرق وظهور لو 

̀ ما حدث داخل ال®أس1 ؟) ف

 ) ا�تب معادلة التفاعل الحادث،�الص=غت̂_W الشارد�ة والاحصائ=ة.2

 ن): 8الوضع=ة الادماج=ة(

�ائ=ة ع{  W�̂صفائح معدن=ة( 3ع�¶ أستاذ العلوم الفA,B,C ، صف=حة ،قام �عدة للتأ�د من طب=عة �ل و )،داخل المخ��
 :  تجارب فلاحظ ما�{�

 ) لا تتفاعل مع حمض �لور الماء. Aأ) الصف=حة (

  ) لاتنجذ�ان إل=ه. C) و (A) تنجذب إÃ المغناطÂس ،بÀنما (�Bـ) الصف=حة(

 ) �حمض �لور الماء. C) و(Bجـ) تتأثر (

 ) Cض �لور الماء مع الصف=حة (المحلول الناتج عن تفاعل حم عند إضافة قطرات من ه=دروكس=د الصوديوم إÃ د) 

 ÉشUل راسب أب=ض. 

1Ê را إجابتك؟  حدد طب=عة الصفائح الثلاث م��

2Ê ) الصف=حة W_̂أ�تب معادلة التفاعل الحادث ،بBلور الماء �الص=غة الشارد�ة ثم �الص=غة الاحصائ=ة؟� ) وحمض 

 ) Î� شاردة ثنائ=ة. Bملاحظة: شاردة المعدن (

 

 

 �التوفيق للجميع

متوسط4المستوى:   
ساعة1المدة:   

�ائ=ة والتكنولوج=ة W�̂العلوم الف �
WX �
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) صف) صف ما �ح11

عن التحعن التحول� ع�) ع�2

ب المعادلة الاج ا�تب المعادلة الاجمال=

�التحل=ل ال�ه� هذا التحل=ل ال�ه�&ا$�

)ن):: 6)e
�� ك�=ة من ك��تات النح�تات النحاس ��

�ما لاحظوا تر فاتح،�ما لاحظوا ترسب

؟

WW_ص=غت_ الشارد الشارد�ة والاحص ^

A,B,CAداخل المخ�)،داخل المخ�،��

هن إل=ه.

مض �لور الض �لور الماء معل حم

غة الاحصائ=ةلص=غة الاحصائ=ة؟
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 العلامة

 
�اء ( الاجا�ة النموذج=ة W�̂الف �

WX �
W$2018/2019متوسط)4للفرض الثا  
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) ع{ مستوى المه¯ط:ترسب شع̂�ات من معدن القصدير1    

ع{ مستوى المصعد: تصاعد فقاعات غاز�ة من غاز ال®لور       
 é                        Sn2+   +2Sn) ع{ مستوى المه¯ط:  2
                                                                  2é 2Cl                       -2Cl+           ع{ مستوى المصعد:       
     2é+Sn2lC               - 2Cl ++ 2é  2+Sn+                                                            ) المعادلة الاجمال=ة3
� التفاعل.4

WX ا�̀�ان لم Ôشار  ) ن�ع التحل=ل Õس=ط لأن الم
2+Cl (s)Sn           aq) -(Sn2+ +2Cl(g)  وكذلك 
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) التفس̂�: 1  
 اختفاء اللون الأزرق دل=ل ع{ اختفاء شوارد النحاس

 �
 ضهور لون أخW³ فاتح دل=ل ع{ تØ×ل ال®أس الحد�دي وÉشUل شوارد الحد�د الثنا$#

 ترسب الط¯قة الحمراء دل=ل ع{ تحول شوارد النحاس اÃ معدن النحاس وترس¯ه عل جدار ال®أس
) كتا�ة المعادلة �الص=غة الشارد�ة: 2  

Fe(s)  +( Cu2+ + SO42+)(aq)                  Cu(s)  +  (Fe2+ + SO42-)(aq) 
 

 كتا�ة المعادلة �الص=غة الاحصائ=ة:  
Fe(s) + CuSO4 (aq)                  Cu(s)   +  FeSO4(aq) 
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1 Ê ) الصف=حةA لور الماء) نحاس لأن النحاس لا يتفاعل مع� حمض 
� مخ�� المدرسة)

WX الذهب مرفوض ،لا �مكن ا�جاد صف=حة ذهب=ة) W_̂نق¯ل الفضة وال¯لات 
2 Ê )الصف=حةB) س و�تفاعل معÂالمغناط Ãحد�د لأنه ينجذب ا (HCl( 
3 Ê ) الصف=حةC W_̂زنك أو ألمنيوم  تق¯ل الاجابت ( 

 ب أب=ض. ) يÚشUل راسNaOH) وعند اضافة قطرات من(HClلأنه يتفاعل مع (
 4 Ê ) تفاعل الصف=حةB :لور الماء� ) الحد�د مع حمض 

 
 �الص=غة الشارد�ة: 

)-+ 2Cl  2++  (Fe  2)              H-+ Cl +Fe + 2(H
(s)         (aq)                    (g)          (aq)

 
 �الص=غة الاحصائ=ة: 

 
Fe + 2HCl              H2     +    FeCl2 
(s)      (aq)             (g)             (aq) ة=
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�X جاد صف=حة ذهب=ةكن ا�جاد صف=حة ذهب=ة
)HClHClتفاعل مع (س و�تفاعل مع (
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^^) التفس�) التفس�::11
ختفاء اللون الأزرقاختفاء اللون الأزرق دل=ل

W لون أخ³ضهور لون أخ³ فاتح دل= فاتح دل=ل
ط¯قة الحمراء دلسب الط¯قة الحمراء دل=ل ع{

عادلة �الص=غة الشة المعادلة �الص=غة الشارد�ة

لاحصائ=ةص=غة الاحصائ=ة::
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